

DH199600350

小留學生

已 在 公 校 就 讀 者

96年11月30日前 不 受 新 移 民 法 約 束

【本報記者于金山紐約廿三日訊】美國國務院向美國海外領事館及簽證處發出第四個有關小留學生的指示，除了更詳細的說明新移民法上有關小留學生由幼稚園、小學及中學不同的限制之外，並要求所有的簽證單位，嚴格執行有關非移民簽證的規定。但是國務院在電文中表示，凡是九六年十一月卅日前已在公校就讀的小留學生，如果不中斷就讀或到美國境外的話，不受新法的約束。

在國務院發出這項編號為275754的備忘錄之前，先後發出了229819、239978、210953等三個備忘錄電文。在最新的電文裏，國務院第一次清晰的指明，新移民法「小留學生條文」的對象分為從幼稚園、一年級到六年級的小學、和七年級到十二年級的中學三種，也就是說幼稚園的小學生與中學生的規定有分別。

國務院指出，新移民法「禁止持學生P-1簽證的外國人，就讀於美國公立小學（從各級幼稚園到六年級），或是政府貼補的成人教育項目」。從九六年十一月卅日開始，「美國駐外單位不得批准就讀於一上述學校或項目者的小學生簽證，即使償付政府支付的費用也拿不到簽證。備忘錄中稱，從九六年十一月卅日開始，「各簽證處不得簽發P-1簽證給有意就讀公立中學（七年級到十二年級）者，除非申請簽證時能證明已支付有意就讀期間每名學生平均所獲得政府貼補的費用」。國務院表示，由於有關小留學生的法案「沒有太多的公立學校知道」，所以目前的付費證明不必由學校開具，申請人自行提供即可，「沒有付款證明者不准給予簽證」，在申請人沒有提出繳款證明的時候，「領事可以建議申請人直接把費用交給預定就讀的學校管理當局，在接到收據時再申請簽證」。國務院也提醒領事官員，「該支付多少學費不是由領事來估算，應由學校算出來」，不過「領事館該注意，在九六年十一月卅日之前，上公立學校的費用，用不著償還」。

85. 12. 14
世 界 日 誌
A. 版

是「免
費的成
人教育
或在公